КОММУНАР

07 . .

6 - OKT. 38 /

Тула

Газета №

В защиту кукол

Кто не номнит и не любит красноносого Петруппку, выскаживающего из-за несложной ширмы с веселой песенкой и озорной остротой! Он пропикал всюду - на деревенские улицы, в сады и скверы городов, во дворы и на ярмарки. Его знали и любили миллионы людей — он был действительно народен, этот васелый Петрунка. Его свободный нрав и острый язык были не по нуше лишь полиции. Его вольное воображение было не ко двору лишь официальному некусству России. Петрушку преследовали, изгоняли, пытались уничтожить. Но маленький и юркий, быстро передвигающийся по всей стране, любимый народом, он был пеуловим и неистребим.

В дни социализма народный Петрушка расцвел, вырос, изменился до неузнаваемости. Он продолжает бродить по поровням и солам, по большим и маленыким городам. Он не утратил своей подвижности, но он с тем завоевал десятки больших театральных зал в лучших городах стравы. Нагложные ширмы сменились китроумным устройством. Петрушки с двумя партнерами выросли в огромтую галлерею кукол. Появились декорации, шелк и бархат, световые эффекты, большие и сложные пьесы. рушка — кукла, одетая на три пальпа и поднятая из-за ширмы так, что не видно поддерживающей руки живет во всю свою силу, принося ра-дость и детям и варослым.

Москвичи по два раза в день переполняют здание Центрального театра тукол С. Образцова на площади Манковского. Ленинградцы по два раза в день шумно аплодирууют театру кукол Дамени на быршем Невском. В каждом городе вукольный театр корошо известен и дает спектакли и для детей. По дорогам гьюбой из областей Советского Союза пригаются грузовики с негромоздким имуществом театра кукол, везущие огромную радость колхозной детворе в веселое развлечение вэрослым.

В Туле есть хороший кумольный театр. Театр очень хочет ездить по колхозам, но не может осуществить свое желание лишь потому, что не может грузовива...

В помещении тульского театра Юного зрителя расположился театр кукол. У него еще маленькие и плохо
усовершенствованные ширмы. У него
еще нет специального, для него слелажного, светового устройства. Его
вуклы еще небрежно сшиты и потому



Сцела из пьесы "По щучьему веленью" в постаневке тульского театра кукол. (Фето Вл. Велгина).

не всегда могут сгибать руки. Его актеры еще не научились находить для каждого на своих героев особые, только этому герою свойственные двескения. Но и сейчас тульский кукольный театр делает спектакии яркие, изобретательные.

Вот перед нами сказка о Емеле — «По щучьему веленью». Кто не знает отой народной сказки? Судьба Емели, при помощи путк добивающегося своодной и безбедний жизни в леоу, вдали от наря, от ска пореджен и поборов, — полна сочного юмора и яркой сатиричности. Руководитель театра Н. Лисовская корошо поставила этот спекталь. В маленьких ширмах куложите Н. Чеков развернум чудебные русские пейзажи, сделал фигурми судерами арелище легей и веселой музыкой.

И в зале, наполненном детьми, возникает волна восторга, когда сани со свистом проносятся без лошадей или когда Емеля едет, сидя на печке. Чудеса петрушечного театра безграничвы, и жаль, что их в спектакле мало. Еще больще приходится жалеть о том, что мало спектаклей.

Театр не вмеет своего помещения.

Ож играет в запе театра юного эретеля. Эдесь могут дать ему возможность играть 15 раз в месяц по два часа. Этого мало. Театру нужен собютвенный сал, котя бы на 150—200 мест. И в те дни, когда театр в Туле, он сможет давать на менее двух спректежней в день.

Но театр не дойжев все время сидеть в Туме. Полмесяца в городе этого кватит. Колхозиме ребятилки осаждают театр письмами, вовут его в себе.

Дело за автомашиной. Что скажет Оргкомитет ВЦИК по Тульской области?

Забыл о кукольном театре и о досуте колхозных ребят обхом комсомола, не интересуется театром областное управление по делам искусства. Это их большая ошибка, которую надо исправить как можно быстрее.

При умелом руководстве легкий и подвежной кукольный театр может стать серьезным оруднем политического воспитания и окватить куда более многочисленную аудиторию, чем большие театры, проникнув в самые глукие уголке области и давая там спектакли и для детей и для взрослых.

Д. НИКОЛАЕВ.